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A közigazgatás reformja.
Budapest, aug. 23. A belügymi­

nisztériumba! i ma újabb szak'anácskozás 
volt a közigazgatás reformja tárgyában 
Andrássy gróf belügyminiszter elnöklete 
alatt. A tanácskozáson több főispán és 
alispán is vesztve», akiket mint szakférfiakat 
hivott meg a belügyminiszter. A szak- 
tanácskozás körülbelül egv hétig log tar­
tani.

A házelnök teendői.
Budapest, ang. 23. yusth Gyula, a 

képviselőház elnöke ma megjelent a kép­
viselőházbán és az adminisztratív ügyek 
elintézése után birtokára utazott, yusth 
C,vula szeptember elején tér vissza Buda­
pestre, amikor is a képviselőháznak egy 
nagy küldöttségét vezeti Kolozsvárra a 
Nemzeti Színház felavatására.

Polgármesterek kongresszusa.
Pozsony, aug. 23. Ma tartották 

itt meg a magyarországi polgármesterek 
kongresszusát, amelyen Kassa és Székes- 
lej ör-ár varosok polgármestereinek kivé­
telével valamennyi polgármester megje­
lent. , ,

\ tárgyfolyamán a kccskcmuti
polgármester a házadó-mentességre vo­
natkozó javaslatát terjesztette elő. Rövid | 
vita után kimondták, hogy a varosok belte­
rületére 30 évi, külterületére 18 évi ház-
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Utadon, ahogy elszántan követlek,
Rózsás inadról vissza-visszanézel ;
Gúnyos mo-ulylyal csügg rajtam szemed,
Hogy a szn em dobogni se merészel.

Csak mész, törtetsz az emberforgatagban,
Vígan, mulatva, büszke fővel, bátran —- 
S tovább kiseriek ; pedig jól tudom :
Nem is oly messze — szomorú liatar van .

Somlyo Zoltán

A világosság felé.
Irta R L. Bacon

A napnak egyre halványodó lényé csak 
gyérén világította meg a dombok alján elhú­
zódó fehér, poros országúinak vonalat.

A fehérre meszelt ház azonban távol le- 
küdt a hosszabbodó árnyéktól s a nap utolsó 
bucsusugarat küldte be a törött ablaktabtak
hasadékain. ....

Most egy vén asszony jött ki a házból s 
a küszöbön ülő s egymásba kapaszkodó két 
kis gyermeknek egy-egy csesze tejet, meg eg) 
kis kenyeret nyomott a kicsi markukba.

adómentesség érdekében indítanak moz­
galmat.

Ezután Lukács Ödön nagyváradi 
adú’anácsos a pénzintézetek tükejüvédel­
mének a törvényhatóságok és községek 
részéről való megadóztatása tárgyában 
nyújtott be javaslatot, amelyet eltogad- 
tak.

Végül elhatároztak, hogy a jövő évi 
kongresszust Pécsett tartják meg, ahol or­
szágos gazdasági kiállítás lesz.

A valparaisói földrengés.
Valparaiso, aug. 23. A földrengés 

kezdete óta ötszáz földlökést észleltek. A 
földrengés hatezer négyzetkilométernyi 
területre terjedt ki \ pusztítás által oko­
zott kart tizenegy millió fontra becsülik.

Tömeges kihívás egy hírlapi 
ozikk miatt.

Budapest, aug 23. . Zstdényi Ala­
dár segedei ma hosszasan tanácskoztak 
Fabnczius ezredes es Formanek őrnagy 
megbizottaival. Formanek segédeivel a 
legsúlyosabb föltételek mellett vívandó 
kardpárbajban állapodtak meg, amelyet a 
lelek pénteken reggel fognak megvívni a 
Ludovika-akadémiában. A Fabriczius ez­
redessel vívandó párpajt az ezredes be­
tegsége miatt elhalasztották.

Ismeretes dolog, hogy Zstdényi Ala­
dárt az első honvédgyalogezred egész 
tisztikara provokálta. Ezeket a párbajokat 
Zstdényi segedei nem fogják megtngedni. 
A tömeges kihívásban ugyanis a sajtó

A fiúcska volt a nagyobbik piszkos volt 
az arcza s rongyos ingén keresztüVátszott a 
csupasz bűre ; a kis leányka arczan is piszokba 
vegyült a szeméből le-lehulló könnycsepp.

Nagyon piczi volt szegényke s oly ter­
mészetesnek tetszett, hogy pityergésre állt a 
szájacskája.

— Elvitték egy nagy ládában. — szolt a
fiú._Megkérdeztem a kövér embert, hogy
hős a viszik Azt felelte »az egbe.« Mit gon­
dolsz merre lehet az ?

A másik még nagyobb sírásra lakad!.
— Menjünk oda mi is, — szólt
A tiu csak bólintott. Arcza olyan kifejezést 

öltött, mintha mély gondolatokba merüme
A kenyérszeletet gondosan félretette. Az­

után kinyújtotta a kezét.
— Gyere hát!
Tova lopództak az utón, félénken vissza- 

pillantgatva, nem látják-e őket.
A nap mégis bántotta meg a szemüket s 

meztelen lábuk is érezte még a földnek a for­
róságát. az ut széles kavicsait.

Egy ízben kocsival is találkoztak, csak­
hogy az utmenti bokruk möge rejtőztek előle, 
mig az eltűnik a láthatárról.

— Erre fele vitték, — szólalt meg a fiú.
_ Megvigyaztam. Erre kell az útnak lenni a
menyorszag fele is ; csakhogy senkit se látok, 

aki errefele menne.

terrorizálását látják, h elfogásuk szerint fe­
lük különben sem sértette meg a tiszti­
kart, amelyben hajdan édesatyja is szol­
gált, hanem r<ak felsorolta azokat a hi­
bákat és közismert bajokat, amelyeket 
orvosolni kellene a hadsereg és a tiszti­
kar érdekében.

A fiumei kikötő junius havi 
forgalma.

A m. kir. központi statisztikai hivatalnak 
az ez évi junius havi kereskedem! forgalmat 
feltüntető füzetéből vesszük a fiumei kikötő 
áru- es hajóforgalmát ismertető alábbi adato­
kat. Az említett havi füzet a junius havi ada­
tokon kívül úgy a folyó, mint a múlt évre vo­
natkozólag január—junius hónapok, vagyis 
az előző félév forgalmát is közli és így 
módunkban áll a jele . lélév adatait az elmúlt 
év ugyanazon időszakában lebonyolított lorga- 
lom adataival összehasonlítani De nézzük első 
sorban a folyó évi junius hóban kikötőnkben 
lebonyolított forgalom mértékéi:

Áruforgalom.
az ekkor érkezett aruk összmennyisége 

049.457 métermázsára rúgott, míg a kivitt 
áruké 570 692 métermázsát tett. A forgalom 
nagyságát értékben kifejezni, sajnos nem áll 
módunkban, mivel erre vonatkozólag majd 
csak az egész év irgalmat illetőleg jelennek 
meg adatok, melyeket majd annak idején kö­
zölni fogunk olvasóinkkal.

A junius havi behozatalban az első helyet 
a hántolatlan rizs foglalja el, melyből 159.738 
métermázsát hoztunk be, tulnyomólag Brit- 
Indinból, mely a múlt e.i 155 koronás át'ag- 
egvségérték alapján csaknem 2 és fel millió 
korona érteket képvisel. Tekintélyes mennyi­
seggel szerepelnek még : az ásvány szén 141.020 
métermázsa, a tengeri 22.287 métermázsa, a

— Fáradt vagyok, — szólt most hirtelen 
a ki- leány s az ut közepén leült.

A tiu kétségbe volt esve.
Ránézett a húgára. Aztán megkínálta a 

kenyérszelettel, de az megint csak sirni kez­
dett.

— Nagyon messze van. — mondja pa­
naszkodva.

- Magam is azt hiszem, hogy messze 
lehet. — felelte a fiúcska, kinek szinte ttine- 
dezőben volt a bátorsága — De meg fogjuk 
látni, ha art a .elé megyünk. Tán egy darabon 
elejbénk is jön.

így hát csak mendegéitek, mig lassan- 
lassan egészen letűnt a nap, a csillagok is lei- 
tünedeztek, mintha egyik űzné a másiket lent 
az ég boltozatán.

A fiú kissé sántított, de ez vissza nem 
riasztotta.

Egyszerre valami széles, világos, lényben 
úszó víznek a szélére jutottak. A par'on álló 
fák méhen belehajoltak a vízbe, beárnyalták 
azt, de a hold, mely szintén fölötte úszott, üt­
ött ezüst fodrokkal, csillámló sávokkal díszí­
tette ..................

Amottan, felig elrejtve a sűrű vízinövé­
nyek és illatos liliomok által, csónak volt a 
parthoz kötve.

A tiu örvendve felkiáltott:
— Ott túl van a menyország 1 nézd csak
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bor 20 065 metermázsa. a loszíátföldek 70 794 
metermazsH, a nyers pamut 15 253 méter- 
mazsa, a téglák és cscrepzsindelyek 25.040 
metermázsa, a nyers juta 60.44 métermázsa 
stb.

Kivitt lünk, mely 
mu> hóban 579 692 
mint 37* ,-a a nyers,

mint e'.ol közöltük ju- 
mvermazsát tett. több 
fűrészelt és ácsolt la- 

árura esik, melyből összesen 217 ezer meter- 
mázsát exportáltunk.

Igen tekintélyes a liszt kivitele, mely jú­
nius hóban több mint ‘.*0 ezer metermázsara 
rúgott, mely mennyiségből 34.756 metermazsat 
angol kikötőkben, főleg Glasgow» es London­
ban helyeztünk el. Jó lisztpiaczunk még Dal- 
maczia és Isztria," ahová több mint 30 ezer 
metermazsat vittünk ki. Nagyobb mennyiségét 
kivittünk meg « brazíliai kikötőkbe 82.37 me- 
termazsát olasz kikötőkbe 65 21 métermázsát, 
íranezta kikötőkbe 2288 métermázsát.

Igen fontos kiviteli czikkíink még a czti­
ké r 25.526 metermázsával es pedig 6.169 mé- 
termazsa nyers ezukor, — az egész mennyi­
seget I iverpoolba es Londonba szállítottuk — 
7.908 metermázsa homok- és kristályezukor, 
melynek több mint lelet 4.215 metermazsat 
bm-indiai kikötőkbe ; 3.128 metermázsát euró­
pai es azsiai török kikötőkbe 565 metermazsat 
pedig A den be exportáltunk , végül 11.449 me- 
termazsa tinomitott ezukor, ebből 1.067 métei - 
mázsát Olaszországba. 1.445 métermázsát Gö­
rögországba, 3.150*metermazsal Máltába, 4.257 
metermázsát Törökországba vittünk ki

Kivitelünkben nagyobb mennyiséggel meg 
a következő áiuk szerepelnek búza 26.184 
metermázsa, tengeri 38.586 metermázsa. hán­
tolt rizs 10.406 metermázsa. magnesit 33.155 
metermázsa, finomiiott nsxányolaj 17.542 méter­
mázsa, x asuti kocsik 22.084 métermázsa 
stb.

Aa ér első felének forgalma.
Lassúk most mai az 1905 és 1906 év 

első teletlek forgalmat egymással szemheal- 
litva :

Behozatalunk a január-jumus havi időszak­
ban az c'mult évben 3,779.673, a folyó evben 
pedig 3,331.369 mm -t tett, mely számokból 
«Luk, hogy behozatalunk több mint 418 ezer 

mm-x a! csökkent, mely körülmény abban ta­
lálja magyarázatai, hogy az 1905 évi jo ku- 
konczaiermvsunk következteben a folyó ex első 
feieben csaknem egy millió métermazsaval ke-

E számokat a félévi csökkenést (eltüntető 
számmal egybevetve természetes, hogy viszont 
más aruk behozatala óriási arányban növeke­
dett, így a nyers rizs behozatala 268 ezer, a 
a oore 84 ezer, a széné 96 ezer, a foszfátföl­
deké 76 ezer, az aszfalté 38 ezer, a nyers pa­
muté 38 ezer a salétromé 28 ezer, a finomí­
tott ásványolajé 19 ezer, a ken behozatala 12 
ezer, az olaj magvaké 14 ezer, a tengerilii be­
hozatala 11 ezer métermázsával emelkedett ; 
azon arukat, melyeknél az emelkeJes 10 ezer 
métermázsan alul maradt, nem is említve.

Kr. ítélünk az elmúlt é- az idei félévet 
tekintve csaknem változatlan maradt, mindösz- 
sze alig 15 ezer metermázsa emelkedést tün­
tet fel, mig ugyanis a múlt év első felében 
3,574,548 métermázsát tett. addig az idei fél­
évben 3,589.294 métermázsára rúgott.

Hajóforgalom.
A hajóforgalom adatai szerint junius hó­

ban a szomszédos forgalomban 364 gőzös és 
35 vitorlás, a távolsági forgalomban pedig 17< j 
gőzös cs 126 vitorlás érkezett

A távolsági forgalomban érkezett hajók i 
közt iá szomszédos forgalom ismertetésétől, ! 
minthogy az kikötőnk kereskedelmi forgalmára | 
fontossággal nem bir, eltekintünki lobogók sZe-1 
rint a gőzösök közül 113 magyar, 42 osztrák, 
2 német. 5 olasz, 15 angol xolt. a x’itorlasok 

magyar, 44 osztrák, 5 német,1 
örög lobogó alatt jött. j

közül pedig 
80 olasz, 1

A távolsági forgalomban érkezett gőzösök j 
közül 91 Triesztbő!|és Dalmácziából, 2 Nemet - ' 
országból, 36 Olaszországból, 6 Francziam- 
szágból, 4 Spanyolországból, 1 Hollandiából, ' 
14 Angliából, 2 Romániából, 3 Európai Török- > 
országból, 5 Ázsiai Törökországból, 4 Brit-In -1 
diából, 1 Tuniszból, 1 Marakkóból, 5 Észak- 
Amerikából és 1 Argentínából erkezett.

A táxolsági forgalomban kikötőnkből elin­
dult gőzösök országok szerinti forgalma — 
egv-egy brazíliai es chilei járatot külön meg­
említve — csaknem úgy alakult, mint az ér­
kezetteké.

KÜL OLE.
A király Zárában Becsből jelen­

tik, hogy a dalmácziai helytartóság hivatalos 
hiradasa szerint a király szeptember 16-án 

vesebb tengerit hoztunk be, mint az elmúlt ex Kaguzából visszatérve, reggel 8 órától délután
ugyanezen időszakában. Feltűnő meg, hogy i r5 uralg /araban log időzni. A »Miramare« míg tavaly 33 ezer metermázsa nyers ásvány- b ... ,
olajat importaltunk tengeren, addig az idén yacht az uj lakodoparton tog kikötni, ahol a 
semmit sem hoztunk be, ami az oroszországi helytartó es a hatóságok lejei üdvözlik a 
politikai helyzetben talaja magyarazatat. Csők- királyt. A helytarlósági épületben a király hi- 
kent még a nyeis dohánx behozatala 14 ezer, xata|osan fogadja a katonaság és a polgári 
a xasleigyartmánvoke 1. ezer, a rezgalicze 9 , , , .* ,....
ezer, a szuperfoszfátoke 37 ezer, a korpa be- i hatosa8ok Képviselőit, mire gyalog visszatér a
hozatala pedig .50 ezer metermazsaval. • Miramare» yachtra, amelyen ebéd lesz.

— As angol hajóraj látogatása
A földközi-tengeri angol hajóraj, amely most 
Triesztben időzik, e hó 25-én, szombaton 
Fiúméba érkezik. Náki Sándor gróf kormányzó 
a hajóraj teszteletére fényes ünnepségeket fog 
adni. Többek közt hangx ersenv is lesz a kor­
mányzói palotában, Geyer Stefinek, a világhírű 
magyar hegedümü vésznőnek közreműködésévé , 
kit az angol udvarnál és a londoni előkelő 
körökben adott hangversenyein szerzett hír­
neve réx’én bizonyára nagy örömmel fognak 
hallgatni az angol tengerésztisztek. Londoni 
sikereiről az angol lapok a legnagyobb elra­
gadtatás hangján emlékeztek meg cs a 18 éve* 
bájos magyar művésznő tökéletesen beszéli 
a szigetország nyelvét. A hajóraj tisz­
teletere. mint értesülünk, Triesztben szép 
ünnepségeket rendeztek. A flotta tisztjei; 
tegnap este Sandrinelli polgármester fényesen 
megxendegelte. í.amhton ellentengernagy, az 
angol flotta parancsnoka a tisztikarnak 
és a nieszti előkelőségeknek lunchöt adott a 
• Lexviathan« fedélzetén. — A hajóraj egyik 
altisztje, Sanders James Triesztben meghalt. 
Tegnap temették nagy katonai pompával. A 

temetcsen resztvettek a Bottá tisztikarán e- le­
génységen kívül a trieszti hadastyánok egye­
sületének tagjai, számos tengerésztiszt es mat­
róz. A temetésen a 79. gyalogezred zenekar a 
gyászindulókat játszott.

— Vároai hivatalnokok szabadsá­
gon. Cesare, a városi kórház igazgatója nyolez 
napi szabadságra Bischoflakra utazott. Deren- 
cin városi titkár október hó l-ig szabadságra 
ment.

— A borkivitel előmozdítása.
Molnár Lipót, a Magyarországi Bortermelők es 
Borkereskedők Országos Szövetségének volt 
igazgatója családjavai együtt a kivándorlókat 
szállító »Carpathian Cun a rd-gőzössel ma New - 
Yorkba utazott. Molnárt ez. útjában, melynek 
czélja, hogy a magyar boroknak Amerikában 
uj piaczot és a borkivitelnek összeköttetéseket 
szerezzen, a kormány támogatja. Az elindulá- 
előtt megjelent a hajón Mákó Sándor gróf kor­
mányzó, nagyobb kísérettel. Kíséretében volt 
Molnár Ákos országgyűlési képviselő, a neve­
zett szövetség ügyvivő elnöke és Soltész Adóit 
dr. a szövetség uj igazgatója is. A kormányzó 
és kísérői meleg szavakkal búcsúztak el Mol­
nár Lipóttól, akinek a kormányzó megígérte 
tőle telhető támogatását közhasznú törekvései-

azt a lényt I Ez éppen olyan ragyogó, csil­
logó. Ott meg lámpát tart valaki mi lelünk. 
Ta an ő az. Slindig elem szokott világítani, ha 
edes apa a sötétben elküldött ; most is ép­
pen olyan Most nagyon közel vagyunk mar 
hozza.

— itt nagyon sutét van, felek, — pa­
naszkodott a kis leány . de a fiú makacsul 
lelelte

— Vigyázok én te read ; sohase félj ; 
nem felek am en. Ott van a világosságon túl, 
majdnem hogy latom.

Nehezen bar. de mégis beleemelte a kis 
lányt a csónakba s aztan kihajolva a kötele­
ket igyekezett megoldani. A rothadt kötél en­
gedett s a csónak, mintha maga is megkony- 
nyebbülx e felsóhajtana s örvendve a szabadu­
lásán, előre úszott.

A fiúcska karjait a kis leány nyaka koré 
fonta. Az átnedvesedett fürtök arczahoz simul­
tak s fejecskéje a vállára omlott.

— Majd lelkeltelek, ha odaértünk — szólt.
Most hirtelen felpillantott, mert úgy erez­

te, hogy a laba átnedvesedett. A csónak fene­
ke tele xolt vízzel, fel nem foghatta, hogy 
miért.

— De nem tesz semmit, — szólt. — 
Mindjárt ott leszünk.

És ekkor at hangzott hozzájuk, a hullá­
mok fölött tovakuszva, valami távoli zenének 
a hangja

A fut visszafojtotta a léiekzetet, hogy job­
ban hallhassa.

F'ent a dombon kis kápolna állt. A hívők, 
kik olt imára gyűltek, éppé perezben imádkoz­
tak : «Hirtelen haláltól ments meg minket, óh 
L* ram I«

Most meg örömtől, reménytől zengett a 
dal az örök eleiről.

De a fiú nem tudta, hol énekelnek.
— «Ez a mennyország«, — mondta
A viz egyre rohamosabban folyt be a csó­

nakba a leken, de 5 észre se vette, Szemei 
csak merően oda voltak szegezve a világos­
ság fele, a ragyogó sávra, az arany fényre s 
amint alulról is felülről is a zene gyönyörű 
összhangját hallotta, úgy tetszett neki, mintha 
az édes anyja arczát is látná. Gyenge sikoly- 
lyal előre, feléje rohant.

A hullámok felcsaptak s gyors, bugybo­
rékoló zajjal maguk alá kapták a csó­
nakot.

Ahol elmerült, ott csak az aranyfény egy 
hosszú sávja'maradt hátra

A hangok is elhaltak, elcsendesedtek 
mind.

nek előmozdítására.

— Elhunyt horvát iró. Koserac József 
kiváló horvát iró tegnap 48 éves korában 
Koproniczában meghalt. Holttestét szülőhelyére, 
Vinkovcére szállítják. Halála nagy veszteség a 
horvát irodalomra nézve.

— Magyar cabaret-eló'adáe a Fe 
nicóben. A Fenice-szinkörbe végre, ha csak 
egy-két estre is, visszatér a magyar művészet 
Kómley Gyula színházi titkár ma F’iuméba er­
kezett, hogy a F'enicében hétfőn és kedden 
fővárosi művészek által adandó cabaret-elő- 
adás iránt megtegye az előkészületeket. A két 
cabaref-estén szereplő művészek a következők 
a hét esztendős, fővárosszerte ismert Lakos 
Vilmácska, aki Fedák Sárit utánzó tanczával 
már igen nagysikereket aratott, Kápolnai Irén. 
a Népszínház táncz-szubrettje ; Pin.ér Imre, a 
Népszínház baritonja és Sághy Klementina, a 
gyönyörű althangu énekesnő. A szereplőket 
HeUnyi Albert zeneszerző zongorán kiséri. A 
F'enice cabaret-estéit mngelőzőleg a művészek 
vasárnap Abbáziában fognak előadást tar­
tani.
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— A »Carpathia elindult A kivan- — Árlejtések A finnan-» rakpart
do:lókat szállító »Cat pathia« Cunard-gőzös ma helyreállítására, melyre 7011 korona 03 tiller
....... . , .. , . volt előirányozva, a fiumei tengerészeti ható­dé után ot orakor telszedte horgonyait es el- ; n . ...” ■ sag augusztus 13-un tartott versenytárgyalást,
indult Amerika felé, ismét elrettentőén nagy- me|y alkalommal Milos Mátyás es Ákel Simon 
számú kivándorlóval A hajón 1922 felnőtt,1 (Portoré) 5926 korona 38 filterrel, Matics Ta* 
232 gyermek és 58 csecsemő III osztályú és1 más, Manestar Ferencz es Domián Antal
19 felnőtt s 3 gyermek az osztályú, össze- (Cz.rkvemcia) 5471 korona es Farkas József 

... . . ... . v. (riume) < < 4V korona ;>ö fillérrel tett ajánlatot,
sen 2202 kivándorló utazik az u,világba. Na- ^ épUésre MaUtkt Tnmás es társai kaptak
polyban még szaporodni fog az utasok száma megbízási.
első es másodosztályú kivándorlókkal. Kevés- j A martinschizsai vesztegintézet bonczolö- 
-el a indulás előtt Aáko Sándor gróf kor- termetük 4751 korona 77 fillérrel előirányzott

atalakitasával kapcsolatos munkálatokra az 
augusztus 16-án tartott árlejtésen Milos Má­
tyás e- tsa (Portoré) 3756 korona 76 fillérrel.

manyzó látogatást tett a »Carpathui«-n.
— Nyomdászok kirándulása

nyomdászok egyesülete szeptembei ho 2-án s(janestnr Ferencz és tsa (Czirkvenicza) 5046 
kirándulást rendez Drenovára A kellemesnek korona 91 fillérrel es Celli goi Vencze! (Fiume) 
Ígérkező kiránduláson vendegeket is szívesen -35, korona ()9 RUérrel tett ajánlatot. A kivi­
látnak. tel re a Milos Mátyás és társa czeg nyert meg-

— A Kereskedők és Iparosok Egye-1 bizast. 
sóletének igazgatósága ma este hat es fel .4 zenggi kikötőben tervezett kőmoló 57.123 
órakor tartotta a nyári szünet elteltével első korona 55 fillérrel előirányzott építésére az 
ülését, Montit Pompeo elnöklete alatt. Jelen- augusztus 17-en tartott árlejtésen Milos M. es 
volt hét igazgatósági tag. Az előző ülés jegy- Akel S. (Kraljev icza) 56,221 korona 98, Ma- 
zőkönyvének hitelesítése után tárgyalás ala tecsics 1 Manestar F. es Dómján 4 (Cztrk- 
keriitt a detail kereskedelmi alkalmazottaknak vemeza) 51 159 korona 33 es Farkas 1. <FiU 
a vasárnapi munkaszünet pártolására vonatko- me) 61.539 korona 14 fillérrel tettek ajánlatot, 
zo kérvénye, melyet pártolólag tesznek at a Az epitesre Motettes T. es társai kaptak meg- 
kereskedelmi és iparkamarához. A ksre-kedel- bízást

Olvasóink figyelmébe, /.apunk egyez 
példányai kaphatók au lvanich-féle hir 
lapelámsiló üzletben, l’ia Ríva 6 szám 
A m kir dohány nagy tőzsdében Piazza 
Elisabetta. Cap mii Romualdo likőr
üzletében. Deák-Corso — Dev corich fíior 
trafikban Ríva Szripdry. Rarbis Gior. 
trafikban, l’ia Adamtch és kiadóhivatalunk­
ban (•( nió- nvomda. Ríva Szdpdry, Adria 
palota

mi és magánhivatalnokoknak a napi munka­
idő megállapitasára vonatkozó kérvényét, 
a következő ülésen fogják érdemlegesen tár­
gyalni. A szegedi iparkongresszusra szóló 
meghívót (köszönettel tudomásul vették. 
Sorrakerult továbbá a munkaadók szövetkezete 
ellen annak ideien 
eszmecsere Után es az elnök felvilágosításai 
következteben kielégítő és békés megoldást 
nyert. Ezután felvettek uj rendes tagokat. 
Végül tárgyalásra került több tag aláírásával 
ellátott lelszólamlás a tulcsigázo'.t adókivetések

— Halálos szerencsétlenség egy 
ünnepen Zarábó1 jelentik, hogy ott a livnoi 
csata évfordulójára, augusztus 18-an rendezett 
ünnepségen borzalmas szerencsétlenseg történt. 
Az évforduló alkalmával három ágyúból 30 

, , , diszlövést adtak Az ágyuk körül a tüzérek
®^ne ,t xu aSL• f"a foglalatoskodott Fischer Ignacz bud-

vveisi születésű 91. gyalogezreJbeli katona is, 
aki önként ajánlkozott, hogy segédkezik az 
ágvuk elsütése körül. Erre az ágyuk töltésévé! 
bízták meg es amikor az egyik ágyúba, amely­
ből már négy vaktöltést sütöttek ki, betette a

Bor-eladói;
Természetes tiszte magyarországi és dal- 

mécziai asztali boriim kitűnő minőségeit köz­
vetlen a tisztelt fogyasztó közönséggel akerom 
megismertetni, ajánlom.

Szekszárdi 2 éves rizling literjét 44 fitt. 
Dalmácziai 2 „ fehérbor „ 40 „

„ pompás siller „ 36 „
Legkisebb vétel 30 liter, mely klvénetre 

költség nélkül házhoz küldetik és csupán a 
városi fogyasztási add lesz külön felszémitve.

Mintát komoly érdeklődök ingyen és bér­
mentve kapnak:

....  PAUK ÖDÖN ......—
horkervakvdö

FIUME - Szabad kikötő - FIUME.

Telefon 470 szitui.

Korcamároank nagyobb vétel 
esetén külön árajánlatot kapnak.

m iMlísSl
-llen. melyre nézve elhatározták, hogy azt a zacskót ame,vben egv kilogramm’ puskapor

. . . . . .... ... I . .. n . t ....... I . .. 1.. 1 it Imi 'A t n I .V Cajtó utján közzéteszik a kimutatott hivatalos 
örö k figyelmének fel költése végett. Ezzel az 

sü!es 8 és fél órakor véget ért
— Hajók forgalma. Ma a fiumei^ ki- a fejét a szó szoros értelmében szétroncsolta, 

kötőbe érkezett : a »Korber« osztrák gőzös y, szerencsétlen katona rögtön meghall. Az ez- 
I rieszt bői. — Elindultak : a »Mátyás Király« redparancsnokság szigorú vizsgalatot indított,

volt, a puskapor eddig kiderítetlen okból fel- | 
robbant. Kicher a robbanás pillanatában kézé 
vei eltakarta arczát, de a löveg a kezet, meg

Adri a-gőzös Valenciába ; a »Saturno« osztrák 
gőzös Szmimába ; a »Styria« osztrák gőzös 
Triesztbe ; az »Árpád« Adria-gózös Marseilleba ;

hogy kikutassa, mi volt a szerencsé'lenség köz­
vetlen oka.

Uj móló Abbáziában A trieszti
• Trieste« osztrák gőzös Kobeba es a «Mat- tengerészeti hatóság pályázatot hirdet egy

lekovics« Adria-gózös Glasgowba. Abbáziában építendő uj móló munkálataira. A
_Megdrágult a telefon. A budapesti költségelőirányzat 126,033 korona. Bánatpénz

sajtónak a telefon megdrágulására vonatkozó 6300 korona. Az ajánlatokat szeptember 3-ig 
közlesét a vidéki sajtó teljesen figyelmen kívül lehet benyújtani.
hagyta, mert ezekből a közlésekből azt vélte — Beleesett a Fiumarába Turk Jó- 
kiolvashatni, hogy a drágítás csak Budapestre zsef 76 eves koldus az éjszaka két órakor be­
vonatkozik. A »Gazdasági l udósitó« most azt csípett állapotban hazafele tartott. Útja a Fiu- 
jelenti, hogy a telefon megdrágulása a vidék* rnarán levő forgóhiJon vitt at ; itt szédülés 
tele fonókra is vonatkozik. A rendelet szerint a fogta el az öreg embert e-- tehetetlenül bele- 
távbeszéló hálózatok előfizetőinek névsorába eselt a vízbe. A loc .csanásra figyelmessé lett 
ezentúl minden előfizető nevét ingyen csak egy- Cgy Tukanovic/t Dominik nevű halász, aki az- 
szer lehet beiktatni. Eddig lehetett többször is, tán egy mentőkötél segítségévéi szerencseseit 
lehetett oly esetekben, midőn valamely vállalat ki is halászta az öreget a vízből. Turkot, akit ■ 
hogy más vállalatoktól megkiilömböztethető le- a kaland nagyon megviselt, a kórházba sza li-; 
gyen, vagy hogy üzleti működésének tárgyát tolták.
kellően feltüntethesse, a ezégszövegen kívül az j _ tolvaj a kivándorló tanyán 
üzlet más ismertető jeleit is bevezettetni ki- geiecs Antal kivándorlójelöltet kedden éjjel aj 
\anta. A rendelet kimondja azt is, hogy eg>" I kivándorlók szállójában meglopták Kelecs 90 
szer is csak azok a szövegek k'ózoltetnek’ ingyenk korona készpénzét kabátja bélésébe varrva ; 
amelyek a 70 betűt meg nem haladjak ; azok, 
akik egynél több elnevezéssel kívánják állo­
másaikat az előfizetők czimtárába felvétetni, 
ezt ezentúl csak pénzért tehetik. Minden egyes 
ilyen beiktatásért, ha az 70 betünel nem több, 
egy évre hat koronát kell fizetni. Haa szöveg 
csak egy betűvel is több 70 betűnél, a 6 
koronán kívül még 3 koronát, összesen 9 ko­
ronát kell leróniuk, ha pedig a többlet a 35 
betűt meghaladja, újabb 3 korona fizetendő és 
igy tovább minden 35 betűtől 3—3 korona. A 
70, illetve a többletnél 35 betűt meghaladó 
bettik teljes 70, illetve 35 betűnek számíttat­
nak.

— Pestis A trieszti tengerészeti hatóság 
közhírre teszi, hogv mivel Trebizundban pestis 
esetek fordultak elő, az onnan eredő árukkal 
szemben az 1904. évi augusztus hó 12-iki ke­
letű 12468 számú rendelet értelmében jár­
nak el.

„De la Vilié"
Szálloda, Kávéház és Étterem.

% Az átutazó P 
és a helybeli magyarság 

találkozó helye. £
-A. lcAvél3.á.z"toa.rL

fícd Sándor kaposvári czigáayzenekara
ma és minden nap

NAGY HANGVERSENYT
tart.

**- Kőbányai ős pilsenl ősforrás! sőrtluéns. ne
Számos látogatást kér

Szentgyörgyi Ferencz,

L
a »De la Vilié« szálló. kü\cház c> eltérem 

tulajdonosa.

őrizte, de hétfőről keddre virrad S éjszaka en 
nek az összegnek csak hült helyét találta. 
Rögtön jelentest tett a rendőrségnek, amely 
Kelecs két szállóbeli szomszédját letartóztatta, 
de a pénznek nem tudott nyomára jutni

— Csirkvenicsába menők figyel­
mébe. Ajánljuk a tengeri fürdőinket látogató 
magyar közönségnek Valják Gábor » Crkvenica« 
vendéglőjét Czirkveniczában. Magyar konyha. 
Pensio lakás nélkül 3—5 koronáig

„Bellevue <(

Főszerkesztő :
Szemerjal Kovács Zoltán.

Felelős szerkesztő :
Murai Jenő.

Kiadótulajdonos :
könyvnyomdái miiintézet.• Unió

vendéglő, kávéház és penzió
Cirquenicában

Közvetlenül a tenger mellett, szép termzszil $ rímek kilátásul
Elsőrendű magyar konyha

Tiszta zamatos borok 
Kőbányai polgári s&r.

Szépen berendezett

szobák.

Teljes penzió igen olcsó árakon.
A Gtnrantcái* érkező magyarek kWets 

figyelmébe
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! fiumei főraktára. ------NAGY TENGERI FÜRDŐ

Otndéglő árnyékos köriben. Csinoson bútorozott 
vendégszobák. Dltlamos világítás. üiz a flume 
vizoezeiékből. Kiiüno konyád és finom italok. 

— Piszlerem ünnepélyek és bünkének részere.
Minden vásár- es ünnepnap katonazenekar hangversenyez.
ViilinwsMl .1 '.ír -'."1 n«y«sk'»ránvi táv«Kía. Mimién 
vlll;:>.»ak an a fürdő omnibuszához.

Fikrtlo- es menetjvsyek:
A :»r! A\ iS riss» lUrrd «ritt telnőttetel 70 iíl

„ gyermeMnet 50 „
6..;.;, paBliraiol cűfi és v.isiä Hírlevél emit fellőttetek 60,

.. gyermekeknek 40..
10 clrti bérletjegy:

A Tirrsc.l öli :• vissia fírdőrc! felióttekiek 6— kor
„ , gyermekeknek 4.40 ,

S;;r| pdM!c:'í! . . - - feliétttkiiek 5- ,
, . gyermekeknek 3- .

wc Jegyek e villamosvasút kalauzainál kaphatok

Fiumei első magyar rizshántoló- és rizs- 
kemenyitógyár részv-lársaság

- FIUME. ----
VÉDJEGY.

Iroda
ürményi tér 6. - Jeggyar: Canale utcza, Steinmann-ház. -^Telefon szám^226.

g: Gyógyhatású DUPLA MALATA SOR
Orvosok «na. ajánlott gyógyító hatású *>r. A Ändt’n

eredeti i í tezik frissen í gy • hordókban és 50 fél literes palacz-
kot tartalmazó eiedeti hidakban.

Vendéglősek rendelésre barna dupla maláta sört Is kapnak.
— Bárhova házhoz is tiirténik szállítás. ----------------

Detail elárusító helyek:
... p:nn _ c Pavletich (volt fogyasztási szövetk. üzlet) ( orso l’ro-

Schenk «?***. «****«*■■
Bardola V. — Rod Tscherió fűszeruzlet a biumaran.

Mindenkor friss csapolás.
a ,,S< >RKO“-féle vendéglőben, a községi tak. pénztár épületében, Batthyányi rakodópart 10

Főképviselet: Rupnik Emil, Urményi-tér ti.

BUDAPESTEN
AZ EGYETLEN

FÜGGETLEN

NAGY NAPILAP:

yy
r-

ELLENZÉKI

Különlegesség
férx"sr3^;errxén.37itő

táliliivsKiíUhii II.
A vegyi tisztaságért a gyár kezeskedik.

Használt és uj

Zsákok raktára.
Bei- v- külföldi gyártmányú uj- es használt 

zsákok vétele es eladása.

Rupnik Emil
Urményi-fér 6. sz. Steinmann-tele ház.

X'elcfen 223. sz

Első fiumei magyar
szobafestő és fénymázoló.

Vallat minden e szakmába vágó 
munkát a leg jutányosabb arak mellett 
Szigorú pontosság es kiváló szakértelem 

A n. e. közönség b. pártfogását kéri

Altberger Ignácz
Vorsia Deák 34. sz., IV. em. •

ELŐFIZETÉSI AHA:
Egész évre . 2S. kor.
Félévre ... 14. „
Negyedévre. -
Egy hónapra 2.40 ,,

Gyönyörű albunmjánclék karácsonyra AZ ÚJSÁG minden 
előfizetőjének kivétel nélkül!

JKegrenöelési czirn: „yiz Újság“ kiadóhivatala, Budapest, VII., Xerepest-út 54. sz.

//

Előfizetések és hirdetések
A Tengerpart"

kiadóhivatalához
Adria Palota, Ríva Szápáry

czimzendők.

Könyvnyomdái
müintezet

ti

a|a
Tipográfia 

artistic a

yy
,,-A.d.ria“ palota, ^br l~i palazzo ,,^.d.ria .

----------  TELEFON 224. ----------

cáfe) A< i A> rA Ai Ai A)
A~. óiiá A> A~ Av <A> Ai Mt

(VV rAi r/1'RT fitpi
An Aín

ö

A A A A A> A . 
A A A An A A A,

A A 
A A

SZÁLLÍT -w
minden a nyomdászatba vágó munkát 
gyorsan, szakismerettel és a legolcsóbban.

WC ESEGUISCE
prontamente con conoscenza del rarao ed 
al piü buon mercato ognl lavoro tipo- 

litogratteo.^ ^ «$> .

Ml

^ ^ ^ 
w «ffi» ^ ^ ^ ^

^ ^ «gy T

Nyomatott az «Unió» könyvnyomdában Fiume, (Adria palota, Riva Szápáry).


